

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.6.30 星期一 农历乙巳年六月初六

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8078期 今日4版



温岭发布公众号 指掌温岭客户端

## 沈铭权在温岭检查指导防汛备汛工作时强调 全面排查整治风险隐患 织密织牢安全度汛“防护网”

本报讯（台州日报记者张婷）6月27日上午，台州市委书记沈铭权在温岭检查指导防汛备汛工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神，认真落实省、台州市部署要求，始终坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细各项工作，坚决打好防汛备汛主动仗，切实保障人民群众生命财产安全。台州市委常委、秘书长陈挺晨参加。

在城南镇寨门村，沈铭权实地检查山洪灾害防御工作情况，听取汛期防灾减灾及值班值守相关工作汇报。他强调，要加强雨前雨中雨后巡查、监测预报预警和应急演练，持续提升应对突发汛情和地质灾害的响应速度和处置效能，坚决守住“不死人、少伤人、少损失”的底线。马步溪水库位于石桥头镇，主要功能为防洪和灌溉。沈铭权实地察看水库除险加固、运行管理等情况。他强调，要密切监测雨

情水情汛情变化，加强分析研判，科学调度库容，同时扎实做好水质监测，推动水质持续改善，切实提升河湖安全保障水平和水资源综合利用效益。

检查中，沈铭权强调，防汛责任重于泰山，必须坚持“一个目标、四个宁可”，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，周密部署、及早行动，以各项举措的确定性来应对汛情的不确定性。要压紧压实各方责任，始终紧绷“安全弦”，牢牢底

线思维，完善指挥体系，加强分析研判、系统调度，确保各项措施落实落细。要紧盯地质灾害隐患点、流域性洪水、小流域山洪、山塘水库、房屋安全等重点区域和薄弱环节，坚持人防技防物防相结合，深入排查、闭环整改风险隐患，完善应急处置机制，提升防范应对质效。要深入开展防汛减灾宣传教育，完善值班值守、应急保障、信息报送等联动机制，全力确保安全度汛。

## 沈铭权在温岭开展信访下访督查时强调 用心用情用力做好信访工作 为高质量赶超发展营造和谐稳定社会环境

本报讯（台州日报记者张婷）6月27日上午，台州市委书记沈铭权在温岭开展信访下访督查。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，紧扣总书记对浙江“4+1”重要要求和省委“132”总体部署，聚力三大牵引性抓手攻坚年活动，树牢法治思维，用心用情用力做好人民信访工作，在直面矛盾中更好扛起为民解忧的担当，为高质量赶超发展营造和谐稳定的社会环境。台州市委常委、秘书长陈

挺晨参加。

在温岭市社会治理中心，沈铭权面对面接待来访群众，认真听取诉求，与台州市直有关部门、属地相关负责人研究解决措施，现场给予答复。沈铭权要求属地及相关部门全面落实责任，坚持系统思维，依法依规、综合施策，加强跟踪办理，妥善解决群众合理诉求并全面梳理类似问题，通过解决个案问题带动成批解决同类问题。

在听取温岭市信访工作汇报后，沈铭权强调，今年是推进信访

工作法治化的深化之年，信访工作要求高、任务重、责任大。要强化信访稳控，盯牢重要节点、重点领域、重点人员和初信初访，深入推动抓源促治、强基固本，全力保持大局稳定。要坚持多措并举，抓牢积案攻坚、推动多元化解、深化依法治访，努力做到“案结事了”“事心双解”，持续夯实基层基础。

沈铭权表示，做好信访工作，责任在领导，关键在落实，要压实信访工作责任，形成各方合力，协同推进。要坚持领导领衔，严格落实

实领导下访接访、积案包案化解责任制，一级抓一级，层层抓落实，切实推动疑难复杂信访问题化解；要突出多级联动，形成“问题联治、工作联动、平安联创”的工作局面；要深化数智赋能，对信访事项受理办理实行全流程监管，不断提升政务服务效能；要发挥好网格作用，推动关口前移，及时发现苗头问题，畅通信息渠道，全力以赴防风险、保安全、护稳定，为台州乃至全省平安稳定大局作出更大贡献。

## “阳光玫瑰”甜蜜上市



## 增10减8、20趟车到发时间调整 明起，铁路温岭站经停车次有变

宁波—厦门的D4167，温岭站开车时间为15:35；绍兴北—厦门北的D3241，温岭站开车时间为17:33；厦门北—南京南的G3060，温岭站开车时间为17:56；深圳北—杭州东的G3022，温岭站开车时间为19:18；厦门北—杭州东的G1622，温岭站开车时间为20:43。

减少的8趟车具体为：杭州东—广州东的D3123；宁波—厦门北的D3215；苍南—上海虹桥的G7516；厦门北—宁波的D4168；杭州—南京南的D3136；深圳北—杭州东的D3112；蚌埠南—台州西的G7476；广州东—杭州东的D3124。

另外，有6趟车的运行区段发

生变化，具体为：C2321由绍兴北—温岭调整为上虞南—温岭；G7661由合肥南—苍南调整为合肥南—温州南；D2289由南通—深圳北调整为南通—河源东；G7501由上海虹桥—苍南调整为上海虹桥—温州南；G7485由合肥南—温州南调整为合肥南—苍南；D381由上海虹桥—莆田调整为上海南—福州南。

本次调图后，温岭站20趟车到达、出发时间有所调整。其中，调整较大的有下列3趟列车：温岭—杭州东的G7736出发时间由7:03调整为20:07；上海虹桥—苍南的G7501到达温岭站的时间由10:01

调整为9:32；深圳北—上海南的D3108从温岭站发车时间由19:30调整为19:53，其余17趟列车均有几分钟时间的调整。

温岭站工作人员介绍说，经过上述调整后，温岭前往杭州东的车次变化较大，不仅增加3趟、减少4趟，而且G7736、D3108的发车时间调整较大，特别是G7736，从早间时段调整到晚间时段，敬请需要乘坐的旅客及时关注；温岭前往厦门方向的车次将增加3趟，为旅客提供更多选择。

此外，因前期温玉铁路施工停运的G1964、G1963、G7401，将于7月1日零时起同步开行。

## 1小时内为15位市民答疑解惑 马厉财在市12345热线 现场接听群众来电

本报讯（记者姚天）6月27日，市委副书记、市长马厉财到市12345政务服务投诉举报中心现场接听群众来电，回应民生关切，现场办公解决群众急难愁盼问题。

“我前两年购置了一套房屋，但在看规划图纸时发现，位置与消防通道重合。”一位市民打进12345热线，向马厉财倾诉自己的心结。“针对您反映的问题，我们会立马要求相关部门跟进核实。”马厉财立即要求相关部门全面了解事件的具体情况，依法依规进行处理。

本次活动提前向社会公开。马厉财认真倾听来电群众诉求，仔细询问相关情况，1小时内共为15位市民答疑解惑。针对群众在环境保护、城村两改、违建治理、教育政策等方面诉求和问题，马厉财与在场的有关部门负责人一同商量解决办法，能答复的当场给予答复，需进一步核实的，要求有关部门安排人员到现场调查办理。

接听结束后，马厉财强调，12345便民热线是党委、政府听取社情民意、连接民心、解决民忧的桥梁纽带，各相关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持依法依规、实事求是原则，妥善解决群众合理诉求，确保件件有着落、事事有回音；要扎实做好政务服务工作，靶向施策解决群众反映的痛点、难点、堵点问题，全面推进政务服务标准化、规范化、便利化建设，办好民生实事、增进民生福祉，不断提高群众的满意度和信任感。

## 市政协十五届二十五次 常委会会议召开

本报讯（记者谢安琪）6月27日，市政协十五届二十五次常委会会议召开。会议听取了全市党风廉政建设和反腐败工作情况通报；听取“加快推进我市建筑业高质量发展”课题调研情况汇报，开展协商讨论，审议通过建议案；审议通过有关人事事项等。

建筑业作为国民经济的重要组成部分，是我市传统优势产业和富民产业，其健康发展对推动经济转型升级、提升城市竞争力、提高人民生活水平具有重要意义。为加快推进我市建筑业高质量发展，市政协成立专题调研组，对有关情况开展深入调研，并形成调研报告。市政协十五届二十五次常委会会议进行认真协商讨论。会议认为，近年来，市委、市政府持续出台扶持政策，着力优化营商环境，扎实推进建筑工业化，建筑业发展取得新成效。但我市建筑业仍然存在市场环境还需优化、企业市场竞争不足、行业转型升级困难等问题，与建筑业高质量发展、推进产业现代化还有差距。建议坚持服务助业，强化系统谋划，以最优营商环境推进建筑业高质量发展；坚持品牌强业，深化行业协同，以综合竞争力引领建筑业高质量发展；坚持创新优业，加快转型升级，以新质生产力赋能建筑业高质量发展，推动建筑业由规模扩张向质量提升转变，再创辉煌。

会议还对半年度工作进行了总结、部署。

## 助力高质量发展 共绘区域中高职一体化 建设新蓝图

本报讯（记者朱丹君 通讯员李策）近日，温岭市职业学校牵手台州职业技术学院，举行区域中高职一体化“泵链智造产业学院”揭牌仪式，标志着该校在推动产教深度融合、加速人才培养方面又迈出了坚实的一步。

近年来，“温岭籍人才难回归”已成为制约我市经济社会发展的重要瓶颈之一。为此，区域中高职一体化人才培养模式应运而生。作为2022年浙江省首批区域中高职一体化试点中职学校之一，温岭市职业技术学校与台州职业技术学院合作，设置工业机器人技术、数控技术、机电一体化技术3个专业，并分别与爱仕达股份有限公司、利欧集团股份有限公司、钱江机器人股份有限公司等龙头企业开展校企合作，为区域经济社会发展提供高技能人才支撑。

企业需要什么人才，职业技术学校就培养什么人才。“学校严格按照企业工作岗位的设置、专业技能的需求进行人才培养，一个企业、行业对应一份培养方案。”温岭市职业技术学校校长马驹介绍，通过合作办学，让学生走进企业、走近岗位、了解岗位，企业用工从海选转变为精准培养。

温岭市职业技术学校与爱仕达公司等企业的深度合作，可以追溯到8年前。有着长远眼光的爱仕达公司，于2017年与学校合作创办“爱仕达机器人班”，确定“共同招生、共同培养、定向就业”的人才培养模式，投资800万元在学校兴建“人工智能实训室”，校企联手共建师资队伍、课程体系和校本教材，培育了一大批高技能人才。

近年来，温岭市职业技术学校牵手更多龙头企业，打造了一批校内外产业学院。学校通过“引企入教”共建课堂创新模式，不断激发企业发展新动能，构建起多方共赢的良好局面，推动职业教育与产业发展同频共振。

今年9月，温岭市职业技术学校将迎来首届大专班的学生。“我们学校与台州职业技术学院开设‘3+2’的大专班，今年通过专业老师请进来等方式，为学生量身定制岗前实训班等课程，进一步破解我市人才培养难题，实现‘招得来、学得好、留得住’。”马驹表示，学校将不断深化产教融合、探索职业教育高技能人才培养新路径，助力地方经济社会高质量发展。